

用活水资源 涵养水生态 做好水文章

汝阳县积极打造亮丽的绿色名片、生态名片、发展名片



汝河美如画 (资料图片)

非凡十年 奋进汝阳

水是生命之源、生产之要、生态之基。党的十八大以来,汝阳县大力弘扬“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时代治水思路,积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,统筹做好水灾害防治、水资源节约保护、水生态保护修复、水环境治理,使全县水资源得到进一步保护,水灾害进一步治理,水生态进一步修复,水经济进一步发展,全力推动汝阳经济社会高质量发展。

水利基础设施建设再提速

2020年3月20日,河南省汝阳县前坪水库下闸蓄水。该水库是国家重大水利工程项目之一,是一座以防洪为主,结合灌溉、供水,兼顾发电功能的大型水库,是汝阳的重点民生水利工程。相应配套设施建成后,可发展灌溉面积50.8万亩,年均向城镇供水6300万立方米,发电量1886万千瓦时,同时常年下泄4400万立方米的生态基流,生态效益显著。

2022年,前坪水库灌区汝阳供水工程开工建设,工程总投资11.22亿元,该工程是继前坪水库之后汝阳境内又一项重大水利治水工程,也是解决县城和沿线乡(镇)企业群众生产生活用水的一项重大民生工程。前坪水库灌区汝阳供水工程的逐步深入实施,将提高该县城乡供水水平及农业灌溉等方面提供坚强的供水安全保障。

水生态文明的提升离不开河道综合治理。北汝河综合治理工程总投资19.6亿元,共分四期进行治理,治理长度为22.8公里。目前,北汝河综合治理三期项目正在进行最后的收尾工程,项目现场随处可见

大型机械和施工人员忙碌的身影。

连日来,在项目施工工地上,相关施工单位正在加大力量进行主路面铺设、水景观提升施工和后续植绿补绿工作,整体绿化美化效果已初见成效,使昔日“荒滩”变“绿肺”,真正成为群众休闲娱乐的福地乐园。

该项目负责人汪文波介绍:“项目已完成85%以上,目前进入收尾阶段。我们将严格按照时间节点,加快项目建设,力促项目早日建设,早日惠及民生。”

北汝河综合治理工程的顺利实施,进一步推进了“两水润城、山水相依”的生态城市格局,城市水生态变美了,也变得更吸引人了。在前坪水库和北汝河一期、二期周边的生态游园里,暖风习习,竹林、花草、步道在阳光下相映成趣,吸引了周边居民前来观赏游玩拍照,也成了附近居民休闲娱乐的好去处。

农村饮水安全有保障

时间蕴藏伟力,奋斗见证辉煌。实现农村饮水安全是确保农村同步全面建成小康社会的必然要求,近年汝阳县以高度的政治使命感和历史责任感强力推进水利扶贫工作,农村饮水实现由解决饮水困难到保障农村饮水安全,实现了农村群众有水喝到喝上干净放心水的转变。

陶营镇姚沟村的群众饮水一直是难题,2019年,在水利局的支持下,因地制宜修建大型蓄水池2座,打深井1眼,实现自来水全部入户,从根本上改变了姚沟村群众吃水的难题。

近年来,该县先后完成198个村的饮水工程,累计解决43.67万余名群众的饮水问题,目前全县农村集中供水率达到96%,自来水普及率达92%,水质合格率达到

100%,在助力乡村振兴的同时也努力提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。2021年汝阳县水利局被河南省委、省政府授予脱贫攻坚先进集体荣誉称号。

如今,走进山野乡村,一条条自来水管直通家家户户,清洁甘甜的自来水浸润着山村百姓的心田,也为乡村振兴注入源源动力。

三级河长体系更完善

党的十八大以来,汝阳县委、县政府深入贯彻落实习近平生态文明思想,河长制全面强化,县、乡、村三级河长体系日臻完善,共设立县乡村三级河长252名,基层河道巡查员163名,建立了“河长+警长+检察长”联动工作机制。河长制从“全面建立”到“全面见效”,全县49条河流全部纳入河长制管理范围,各级河长巡河实现常态化、制度化。持续开展河湖“清四乱”专项行动,近10年来,全县累计清理整治乱占、乱采、乱堆、乱建等河道“四乱”问题1071个,有效维护了河道良好生态。

“水清岸绿景美,宜居宜业宜游……”全面推行河长制以来,汝阳的河更畅了、水更清了、岸更绿了、景更美了,优美的水环境、丰富的水资源、良好的水生态正成为该县最亮丽的绿色名片、生态名片、发展名片之一。

同时,该县着力强化水资源监管基础,构建科学用水体系,严格取水用水监督管理,严格取水许可审批管理,强化计划用水管理,大力开展节水型社会建设,成功获得全国节水型社会建设达标县称号。

水旱灾害防御更牢固

雨过天晴,北汝河上碧空如洗,南岸健康步道上一片葱茏,正在跑步的常先生忍不住停下眺望对岸——鳞次栉比的高楼倒映在

湛蓝的河水里,湿地水草丰茂、白鹭翩跹……

“除了刮风下雨,我基本上每天都来锻炼。河边景色好,空气新鲜,而且基础设施、绿化都很到位,得劲儿!”常先生从郑州回乡定居后,把北汝河当成了自己的健身“打卡地”。

吸引常先生的不仅是北汝河的美丽风光,更是北汝河的综合治理的决心和成效。近年来,汝阳县将水生态文明建设当成一份重要答卷,稳步推进防洪排涝体系建设,进一步提升洪水综合防控能力和干旱灾害防治水平,完成了县内16座中小型水库的除险加固工程和14座小型水库安全鉴定工作,全面实施了10条小流域“两清一护”综合治理工程。

汝阳境内共有河流49条,分属黄、淮两大水系,党的十八大以来,该县共争取各类资金35亿元,重点对北汝河城区段、小店段、柏树段、靳村河、马兰河、斜纹河、杜康河等重点河道、河段进行了综合治理,水利投资规模创历史新高。通过河道综合治理、水库建设、供(饮)水工程等民生工程的联动建设,实现了水安全、水环境、水景观、水文化、水经济“五位一体”,形成贯穿城市的连续水面,拉大了城市框架,进一步提高了城市品位,全方位实现了“水清、岸绿、路畅、惠民”的目标。

下一步,汝阳将立足“洛阳南部生态发展区”战略定位,牢牢把握“水利工程补短板、水利行业强监管”总基调,积极同相关部门沟通衔接,加快推进北汝河综合治理、前坪水库灌区汝阳供水工程等项目建设,加强农村饮水安全工程后期运行维护,依法依规保护好水生态,逐步将生态优势、资源优势转化为发展优势,实现经济、社会、生态效益最大化,全面推进汝阳水利事业迈上新台阶。

(贺玉玉 梁中珂 陈玉婷)

柏树乡: “烟叶子”变成“钱票子”



连日来,汝阳县柏树乡6000余亩烟叶进入收购期,优质的烟叶卖上了合适的价钱,烟农看着手中的一片片“烟叶子”变成了致富的“钱票子”,高兴得不拢嘴。

在柏树乡烟叶收购站内,一辆辆载满金黄色烟叶的车辆正有序排队卸货,工作人员也正娴熟地对烟叶进行上台、定级、装筐、上秤、入库、堆码、打包,整个收购现场忙碌有序。(如图)据烟叶收购站工作人员介绍,今年柏树乡烟叶收购工作于9月21日开始,预计到11月15日左右结束。截至10月20日,共收购烟叶30万余斤,支付收购款500余万元。

为更好发挥柏树乡得天独厚的自然优势和地理优势,该乡烟叶收购站先后出台多项奖励扶持政策,引导村民大力发展烤烟产业,从农用物资到烤烟设备到科技服务全方位的落实,提升了烟农种植积极性,全乡烟叶种植涉及13个行政村,种植烟叶6000余亩。据烟叶收购站负责人介绍,今年计划完成收购烟叶143.5万斤,预计投放额2150万元。除了烟叶带来的直接经济效益,烟叶种植还可以解决1000余人的就业问题,不仅有效提高了土地利用效率,同时还大大激发了乡村经济活力,助力乡村振兴。

王康回 王林奇 牛好楠 文/图

踔厉奋进谋新篇 扬帆起航新征程

洛阳市中心医院以人民健康为中心,坚持党建引领,强化使命担当,用高质量发展助力健康洛阳建设

党建业务融合 推动医院发展高质量

近日,随着西安交通大学第二附属医院(以下简称“西大二附院”)洛阳医院揭牌,西大二附院专家将常驻洛阳,市民在家门口就能享受国家级优质医疗资源。这也意味着,洛阳市中心医院在“多院区集团化”发展新格局中又迈出重要一步。

百舸争流,奋楫者先!党的二十大胜利闭幕,洛阳市中心医院党委将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,牢牢把握新时代党的卫生与健康工作方针,持续发挥党建的引领、融合、杠杆作用,以创新驱动发展,以管理提升服务,以公益回报社会,团结带领全院党员干部职工提升政治站位、强化使命担当、坚持求真务实、紧抓发展要务,以高质量党建推动医院事业发展不断取得新成绩,为全方位全周期保障人民群众健康,加快建设健康洛阳、幸福洛阳助力赋能!

10月16日,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在京开幕。当天,洛阳市中心医院组织党员干部收看这一盛会,党员干部们一致表示,将始终坚决拥护党的领导,坚定理想信念,矢志不渝,踔厉奋发,勇毅前行,积极投身到医院高质量发展的建设中,争取在新时代新征程上取得新的更大成就。

近年,洛阳市中心医院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大及十九届历次全会精神,认真落实新时代党的建设总要求,弘扬伟大建党精神,以党的政治建设为统领,以“能力作风

建设年”活动为抓手,以提升组织力为重点,以推进医德医风建设为牵引,践行人民至上、生命至上的发展理念和价值追求,锚定高质量党建,助推医院高质量发展,争做全市医疗卫生行业标杆。

该院始终把党的政治建设摆在首位,坚决把“两个确立”转化为做到“两个维护”的政治自觉。同时,坚持大抓基层,深化党支部标准化规范化建设,持续建设“四强”党支部,深化“五星”支部创建活动,认真落实“双培养”机制和“双带头人”工程,抓好党务干部队伍建设和加快推进智慧党建,建立健全完善医院党建工作制度机制,推动

党建工作落地见效。

始终坚持党建与业务深度融合,建立健全党建和业务工作一起谋划、部署、落实、考核的运行机制,形成党建、业务“一盘棋”,促进党建工作和业务工作深度融合。例如,探索“党建+项目+学科建设”新模式,加快万安院区、伊滨院区建设,推进国家呼吸区域医疗中心和神经疾病、妇产疾病等省、市区域医疗中心建设,打造区域医疗高地,全面提升医疗服务能力;挖掘“党建+科研创新”新方式,建立多学科合作的科研机制,加强平台建设,柔性引进专家人才,培育科研强院新引擎。

提素质树形象 激发可持续发展新动能

洛阳市中心医院把人民的健康作为工作的出发点和落脚点,加强医德医风建设,打造区域领先、群众认可的综合性医院,让人民群众切实感受到贴心便捷的医疗服务。积极推行“党员+”服务岗、志愿岗、先锋岗等不断完善和改进医疗服务,深入推进省卫健委改进服务“十大举措”和加快落实医院提升服务“五个一”工程,把“能力作风建设年”活动与巩固拓展深化党史学习教育、深入推进“我为群众办实事”实践活动结合起来,提素质树形象,激发可持续发展新动能。

去年以来,随着洛阳市中心医院互联网医院正式获批,打造线上线下一体化的“互联网+健康”服务模式,打通医疗服务诊前、诊中、诊后网络全流程,让数据多跑路、患者少跑路,极大改善了群众的就医体验。在此基础上,洛阳市中心医院开展“五个一”联动,全面提升服务能力。

开通短号码服务,建立一键式综合服务平台,满足市民和患者咨询需求,多院区发展资源及医疗集团分级诊疗调度需要,打通患者就诊全流程,打造评价反馈闭环,有效提升患者就医满意度;推进“营养食堂”建设,加强膳食服务科学化和食品安全管理;探索医疗救助新模式,与市慈善总会合作建立医疗救助基金;开设“杏林春暖”健康文化大讲堂,开展医院管理、党的建设、医院文化、养生文化、道德文化、中医文化、国学文化、慈善文化等方面专题讲座,以文化凝聚思想,用文化助推服务提升的同时,提升患者就诊满意度。

当前,按照上级要求,洛阳市中心医院清廉医院创建行动正在有序开展,要求医务人员心存敬畏、敬畏法纪、守住底线,时刻做到慎独、慎微、自重、自省。通过创建行动,逐步实现清廉医院创建各项制度机制成熟定型、政治生态持续优化、清廉文化深入人心,不断营造风清气正的良好氛围,确保医院高质量健康发展。

党的二十大报告对推进健康中国建设作出部署,提出把保障人民健康放在优先发展的战略位置。新征程催人奋进,新使命召唤担当,洛阳市中心医院正以国家区域医疗中心试点项目建设为契机,以“只争朝夕、不负韶华”的精神,以“踔厉奋发、笃行不怠”的干劲,加强人才培养和学科建设,提升医疗服务水平,推动医院迈向高质量发展的快车道,向着“一流大学研究型医院”和“中原名院”的目标奋力迈进。(卜冬)

强化蓄势赋能 打造优质医疗资源高地

构建顶层设计,强化蓄势赋能。洛阳市中心医院科学制定医院未来五年发展目标——坚持以人为本、患者至上的办院理念,实施精品战略,以一流学科为基石,汇聚一流人才,建设高水平研究型大学医院、区域医学中心和中原名院。按照规划,“十四五”期间,洛阳市中心医院将争创1至2个国家重点学科,3至5个河南省区域医学中心,2至3个河南省重点学科,3至5个洛阳市临床诊疗中心。

10月14日,在西大二附院董西林教授带领下,洛阳市中心医院呼吸与危重症医学科成功开展首例气管镜下肿瘤冷、热消融术。值得注意的是,这也是洛阳市中心医院首次进行该种手术,以往相关患者需转至郑州的省三甲医院进行该手术。此次手术成功开展,减轻了患者治疗时的奔波和花费负担,改善了患者的生存质量。

此次手术的顺利开展,标志着洛阳市中心医院呼吸介入治疗技术迈上新台阶。“一院五区一中心”发展新格

局的进一步完善,将助推洛阳市中心医院建立与院本部适度错位、密切联合、上下转诊、分级诊疗的发展模式,构建以国家区域医疗中心为引领、省级区域医疗中心为骨干、省市重点专科为支撑、院内重点专科为发力点的学科建设体系,缓解重点院区空间不足的压力,实现优质医疗资源下沉与布局均衡,推动解决“看病难”问题。

在高质量建设国家级、省市级区域医疗中心,打造区域医疗高地的同时,洛阳市中心医院强化蓄势赋能,重视学科和人才梯队建设。自该院开展牵手提升计划以来,27个科室对标57个国家一流学科,已开展线上线下学术交流、手术指导、疑难病例查房90余次,心外科为83岁高龄老人完成了微创小切口主动脉瓣膜术,填补豫西地区心外科手术空白;为一名1600克的复杂型先天性心脏病早产儿成功实施手术,刷新豫西地区复杂先天性心脏病患儿最小体重的纪录;胡杰主任论

文被美国胸外科医师学会(AATS)年会录用成大会议文章,这也是整个洛阳地区心胸外科最高级别的文章,在世界心胸外科舞台上展示洛阳市中心医院心外科临床研究成果,是科研工作一个质的飞跃……

从患者角度看人才,患者更看重的是领域内知名专家,洛阳市中心医院同样致力于让广大市民在家门口能看名医。仅去年,该院全年组织1716名应聘人员考试,从中选拔、引进99名,其中高级职称4人,博士、硕士研究生共51名,柔性引进河南省A类人才2人、B类人才5人、C类人才10人,全职引进普外、眼科、内分泌科、风湿科博士各1名,为学科建设提供人才支撑。

对于人才培养,该院党委书记朱宏轩表示,医院将继续做好人才内培外引工作,让老专家有威信、中年专家有成就、青年人才有舞台,多维度打造优质医疗资源高地,守护广大市民健康。